
• 

CâMarEi égiunic;pai de 
APROVADO 

Sala das Sessões OcUi0  _PCB 
ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CABACEIRAS 
(CASA DE JOAQUIM GOMES HENRIQUES) 

Si
r E 

Ata da 14 Sessão ordinária da Câmara municipal de Cabaceiras-PB 

Casa de Joaquim Gomes Henriques 

Aos 18 (dezoito) de setembro de 2023, as 14:00hs no Plenário da Câmara Municipal de 
Cabaceiras-PB, localizada na Rua Padre Inácio Cavalcante de Albuquerque, n° 436 
realizou-se a 14a sessão ordinária da presente legislatura, biênio 2023\2024 do ano 
2023.0cupa a mesa o presidente da casa, Sr. Agnelo de Freitas Cavalcanti Filho, o 1° 
secretário João de Araújo Farias e o 2° secretário Aellinton Elvis Farias Dôso. Ato 
continuo o presidente saúda os vereadores presentes: Aellinton Elvis, Carlos Antônio 
Farias Menezes, João Farias, José Itamar, Orlando Moura, Reinaldo Ramos Wellington 
Emerson e Neto Castanha. Ato continuo o presidente coloca a ata da última sessão em 
votação e é aprovada por maioria dos presentes. Ato continuo a secretária da casa ler a 
indicação posta a casa; Indicação 0028/2023 indica ao prefeito que seja consertado um 
cano que está quebrado na escola Maria Neolly dourado, vereador autor neto Castanha. 
A secretária ler o oficio enviado pelo o poder executivo. Ato continuo O presidente 
abre o tema livre, ocupa a tribuna o edil Léo Aires que ler a passagem bíblica de 
salmos, saúda a todos os que acompanham a sessão, fala da importância do trabalho da 
câmara, enfocando de projetos importantes que aqui discutimos, o piso da 
enfermagem, o projeto do selo de inspeção como também outros projetos de muita 
importância, reitera que o trabalho dos vereadores é muito sério e o fazemos com 
compromisso e responsabilidade, reitera que o papel do vereador é legislar, discutir, 
entender os projetos e aprovar os mesmos, fala do requerimento de sua autoria que 
pediu o relatórios dos gastos da festa do bode rei, pede que cada vereador olhe o 
relatório item por item, agradece por atender seu requerimento, enfoca da importância 
da festa do bode rei a nível de estado e país, encerra seu discurso falando da 
importância de uma audiência pública para discutirmos a ideia de Neto que pede a 
ampliação dos dias da festa. Ocupa a tribuna o edil Renato Maracajá que saúda os 
vereadores, os presentes no plenário, funcionários, parabeniza os aniversariantes do 
mês em nome de João Farias e Jacó, faz um relatório da visita da comissão de 
educação a escola Maria Neolly Dourado, fala das melhorias e avanços que a escola 
teve, agradece a direção da escola pela recepção, enfoca que é de extrema importância 
o trabalho das comissões, fala do projeto do selo municipal de inspeção enfocando que 

o município precisa dessa iniciativa que o projeto traz, enfoca também que o selo vem 
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beneficiar o produtor pois tendo o selo de inspeção é garantia para o consumidor, 

reitera ainda que com o selo os produtores podem participar de licitação e ampliar seus 
negócios, reitera que votará a favor do projeto, encerra seu discurso pedindo a benção 
de Deus sobre todos. Ocupa a tribuna o edil Toninho Menezes que saúda a todos os 

presentes, ouvintes e internautas que acompanham a sessão, parabeniza os 
aniversariantes em nome de João Farias, fala dos acontecimentos que estão ocorrendo 
em todo o planeta terra, são guerras, catástrofes naturais que tem arrasado e ceifado 

vidas, pede que as pessoas repensem suas ações e tenha fé em Deus, fala da 
importância do trabalho do vereador, fala dos animais soltos nas ruas enfoca que é 
muito preocupante o tanto de animais abandonados, fala das proposituras apresentadas 
pelo o vereador aqui na casa, faz um relatório de seus requerimentos que apresentou e 
foi atendido, fala do prédio da secretaria de educação, pavimentação asfáltica, a creche, 
redes de proteção nos estádios, fala também de outras proposituras que apresentou e 
que tudo que pediu é para melhoria do povo cabaceirense, fala do projeto do selo de 
inspeção Municipal enfocando que tivemos reunião, audiência pública mas precisamos 
analisar observar todas as vantagens que teremos com o selo, como também temos que 
ver a questão do pequeno produtor e tudo isso tem que ser planejado e pensar no bem 
coletivo e respeitando os pontos divergentes do projeto, encerra seu discurso. Ocupa a 
tribuna o edil Elvis Dôso que saúda os presentes, ouvintes e intemautas que 
acompanham a sessão, ressalta a importância do trabalho do legislativo de cabaceiras, 
parabeniza os aniversariantes do mês, fala do piso da enfermagem que será pago a 
classe, reitera que essa a câmara teve um papel fundamental na aprovação dessa lei fala 
da visita da comissão de educação a escola Maria Neolly Dourado, visita muito 
importante para acompanhar o avanço daquela escola, fala do projeto do selo 
municipal de inspeção falando que é um avanço para cabaceiras, enfoca que é 
complicado no inicio mas que tudo se resolve, fala dos avanços e desenvolvimento que 
teremos com esse selo, fala da responsabilidade que tem o prefeito e o secretário de 
agricultura, enfatiza da oportunidade que muitos terão de alavancar os negócios, fala 
do trabalho feito nas cooperativas, exemplificando a usina de leite e o artesanato em 
couro que funciona, dando empregos a muitas pessoas, atraindo o turismo do Basil e 
do mundo, fala dos filmes que estão realizadas aqui e tem impactado o comércio 
cabaceirense, enfatiza do sucesso e destaque de cabaceiras no Estado e pais, encerra 
seu discurso. Ocupa a tribuna o edil João Farias saúda a todos os que acompanham a 
sessão, parabeniza os aniversariantes do mês, pede ao líder do governo que leve ao 
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prefeito que se programe para limpar os barreiros que ainda não foram limpos, para 
que quando chover acumule água, fala da conclusão da pista de Cabaceiras a Ribeira 
que é um sonho realizado, fala também da pista de Cabaceiras a Boa vista que está 
avançada, enfoca que esses asfaltos facilita a vida de todo mundo, para a saúde, 
educação, agricultura, agradece ao Prefeito Tiago Castro pela coragem de ir buscar 
recursos para essas obras, parabeniza o secretário Paulo Sérgio pelo o 'projeto umbu 
gigante, parabeniza todos os que fazem a secretaria de agricultura, encerra seu discurso 
agradecendo a todos os que lhe felicitaram pela a passagem do aniversário. Ocupa a 
tribuna o edil Reinaldo Ramos que saúda todos os presentes, os que acompanham a 
sessão pelas as redes sociais e pela rádio, fala da importância do trabalho do 
legislativo, enfocando o projeto do selo municipal de inspeção enfocando que esse 
projeto só beneficiará o povo ,parabeniza o vereador João Farias pela a passagem do 
aniversário, fala da expor couro que se realizará em novembro e é mais uma nova 
oportunidade para os artesãos ganharem dinheiro, fala sobre Cabaceiras e seus pontos 
fortes e o orgulho de ser cabaceirense pelo o destaque que tem no Estado e no pais, 
com muitos turistas vindo pra cá, filmes sendo filmados aqui, são muitas coisas que 
fazem de Cabaceiras uma cidade promissora, fala da grandiosidade da pista de 
Cabaceiras a Ribeira obra executada pelo o prefeito Tiago Castro com uma gestão 
gigante ,que trabalha em todos os setores, saúde, educação, turismo, empregos etc. Fala 
das escolas municipais que temos que é de qualidade, enfoca que temos três escolas 
estão em reforma e isso é avanço, fala da semana do lenço enfocando do trabalho do 
desbravador, fala da eleição do conselho tutelar enfocando que a criança e adolescente 
devem ser cuidado, enfoca que temos cuidar desse público pois tem muitos pais que 
choram pelo os seus filhos que enveredaram por maus caminhos, fala dos instrumentos 
para a banda que o prefeito vai doar ao clube dos desbravadores, encerra seu discurso. 
Ocupa a tribuna o edil líder da bancada de oposição Orlando Moura, saúda os 
presentes, fala do projeto do selo de inspeção enfocando que esse projeto é de 
fundamental importância, fala de animai soltos nas ruas e transitando as margens da 
PB, pede que as leis sejam colocadas em prática, mencionando o projeto do vereador 
Léo que proíbe os animais soltos nas ruas, pois até agora continua na estaca zero, ou 
seja nada foi feito , fala da comissão da pecuária e de agricultura enfocando que é 
muito importante a comissão para visitar as comunidades e ver o que estão precisando, 
pede que sejam feito a limpeza de alguns barreiros, pois tem alguns que fazem 3 anos 
que não foram limpos, da as boas-vindas a Leonardo ao conselho, parabeniza os 
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aniversariantes do mês, deixa seu voto de pesar a família de Pedro de Joaquin pela sua 
partida, pede que sejam consertada alguns trechos de estradas que necessita serem 
patrolhadas, encerra seu discurso falando sobre a votação do projeto do SIM, selo de 
inspeção municipal. Ocupa a tribuna o edil líder da situação Neto Castanha, saúda a 
todos os presentes e os que acompanham a sessão, parabeniza os aniversariantes do 
mês, fala dos animais soltos nas ruas e a beira das pistas, enfoca a necessidade de se 
colocar os mata-burros onde necessita nos asfaltos que foram feitos, fala da economia 

da cidade que está aquecida, fala do fluxo de turistas em Cabaceiras, fala do encontro 

de jovens com cristo enfocando que esteve três dias servindo no encontro, fala dos 
empregos que os filmes tem dado, reitera que é o momento dos empresários aproveitar 
as oportunidades e atender os clientes com qualidade, destaca os filmes que estão 
sendo gravados aqui, e que as pessoas do filme tem consumido bastante o que tem 
alavancado a economia, reitera que a festa do bode rei é um sucesso e tem atraído 

muitas pessoas fala da importância de discutir seu requerimento em audiência pública 

de ampliar os dias da festa, fala do projeto de lei sim de muita importância para todos, 
encerra seu discurso falando sobre a construção dos banheiros públicos no centro de 
Cabaceiras pois é de extrema necessidade. O presidente Agnelo de Freitas saúda a 
todos os que acompanham a sessão, parabeniza Leonardo por assumir o conselho , 

parabeniza os aniversariantes do mês em nome de João Farias, fala dos desfiles cívicos 

de 7 de setembro, parabeniza a secretaria de educação, fala sobre os escritores 

cabaceirenses que foram homenageados em livramento no desfile de 7 de setembro, 

parabeniza os professores Iris do Céu e Diogo Soares contemplado por terem ganhado 

professor nota 10, fala sobre os projetos que a casa tem discutido e votado a exemplo 

do piso da enfermagem, plano de cargos dos servidores municipal tivemos aqui um a 

reunião muito proveitosa, o projeto do selo de inspeção municipal, fala sobre as obras 

no assentamento Serra do Monte e a regularização das terras, fala sobre a limpeza nas 

ruas de cabaceiras e a importância de se manter a cidade limpa, enfoca que temos o 

selo de cidade limpa e vamos continuará com esse selo, fala da necessidade da reforma 
do prédio do detram, pois o prédio atual está muito deteriorado, encerra seu discurso. 

presidente abre a ordem do dia; Moção 0037/2023 a família de Maria Rita Meneses 

de Sousa pelo o seu falecimento, autoria da Mesa diretora, requerida pelo o vereador 
Elvis Dôso. Moção 0038 /2023 moção de pesar família de Pedro Joaquim de Farias, 

autoria da mesa Diretora. Requerida pelo o vereador Orlando Moura. Decorido o 
tempo da sessão o presidente encerrou a sessão e eu Patrícia Cristina de Sousa Castro 
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secretária da casa lavro a presente ata, que depois de votada e aprovada será por mim e 
os edis presentes assinada. 

Cabaceiras,18 de setembro de 2023 

Patrícia Cristina de Sousa Castro 

Secretária-CMC 

Vereadores presentes 

Aellinton Elvis Farias Dôso 

Agnelo de Frei a anti Filho 

Carlos Antônio F as de Menezes 
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oão de Araújo Farias 

Joanicio de • r . is Castanha Neto 

José ItamfMiracajá Ramos (Renato Maracajá) 
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